Wahlaufgaben
Aufgabe 2007 W2b:

Geben Sie die Definitionsmenge und 3P
die Losungsmenge der Gleichung an:

24x°* —-5x - 26 _4x-5 2x+3
(6x+4)(3x-2) 3x-2 2(3x+2)

Losung 2007 W2b:

1. Bestimmung_der Definitionsmenge:

24x% _5x - 26 dx —§ 2% +3 1. Nenner 2. Nenner 3. Nenner
(6x+4)(3x-2) 3x-2 2(3x+2)||(6x+4)(3x-2)=0|||3x-2%0 [+2 || 2(3x+2)=0]:2
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2. Bestimmung des Hauptnenners:
24x* -5x-26 _4x-5_  2x+3 Hauptnenner;
(6x+4)(3x-2) 3x-2 2(3x+2) HN: 2(3x+2)(3x -2)

24x* -5x—26  _4x-5 2x+3 gemeinsame
(23x+2-2)(3x-2) 3x-2 2(3x+2) -iamimen
24x* -5x-26 _4x-5 2x+3
2(3x+2)(3x-2) 3x-2 2(3x+2)

24x* -5x-26 _4x-5 2x+3
2(3x+2)(3x-2) 3x-2 2(3x+2)




Losung 2007 W2b:

3. Bestimmung_der | 6sungsmenge:

24x* -5x-26 _4x-5 2x+3

(6x+4)(3x-2) 3x-2 2(3x+2)
24x? -5x - 26 _ 4x-5  2x+3 gemeinsame Faktoren

(2-3x+2-2)(3x-2) 3x-2 2(3x+2) ausklammern

24x* -5x-26 _4x-5_ 2x+3
2(3x+2)(3x-2) 3x-2 2(3x+2)

24x? -5x-26 4x-5 2x+3 ) )
2(3x+2)(3x-2) 3x-2 2(3x+2) [HN - [2(3x+2)(3x-2)]

2

2 =X =26 5300y (3x-2) = X _2X+3 5 (3x+2)(3x-2)
2[‘3)(-&- 2}[‘3X—2] ) . ’ 2[‘3)( +2} \ AN J

24x* - 5x - 26 4x ~ 2x+3

= 75-2(3x+2)

24x% -5x - 26

24)(2—5x—26=(4x—5}-2[3x+2]—[2x+3]-(3)(—2)
24x? —5x - 26 = (4x-5)-2(3x+2) - (2x+3) - (3x - 2)

24x* —5x - 26 = (4x-5)- (6x+4)—(2x +3)-(3x-2)

24x? —-5x - 26 = (4x-5)-(6x +4)—(2x +3)-(3x - 2)

24x* —5x - 26 = 24x” +16x - 30x - 20— (2x+ 3)-(3x - 2)
24x? —5x - 26 = 24x° +16x - 30x - 20— (2x + 3) - (3x - 2)
24x* - 5X - 26 = 24x% +16X - 30x - 20— (6x° — 4x + 9x - 6
24x? —5x - 26 = 24x% +16x - 30x - 20 - 6x* +4x -9 + 6

24%% —5x - 26 = 24x° - 6x?
24x% —-5x - 26 = 18x%°
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Minusklammer auflésen

24x? -5x - 26 =18x* -19x - 14 |—18)(2
6x? -5x-26 =-19x - 14 |+19x
6% +14x - 26 = ~14 |+14
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Losung 2007 W2b:
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X, ist nicht in der
Definitionsmenge
enthalten



